

# 收破烂的老郭、摆水果摊的小刘两家都租了间自行车库 城中村拆迁 低收入人群租房难

“挺好的，不算很挤”，老郭在7平方米没水没厕所的“家”里说  
小刘“最大的希望”是，政府关注一下，让他们在城市里生存下去

多个城中村拆迁了，去郊外住太远，小区里的套房又贵，原本放杂物的自行车库近来很走俏，成为许多低收入人群，特别是外来务工人员的首选。近日，收破烂的老郭、摆水果摊的小刘两家人都租了间自行车库。在这些无水、没厕所的六七平方米大小的小黑屋里，他们继续在城里讨生活。

晚报记者 张华 实习生 马庆龙

## 老郭一家7平方米的车库生活 住址：郑密路40号院2号楼前

### “挺好的”的原因是月租70元

昨日的阳光虽然温暖，但背阴的车库里还是很冷，老郭一家关了门吃饭，屋里必须开着灯，因为仅有的窗户被红砖填得只剩下10多厘米宽的缝儿。

“挺好的，不算很拥挤。”老郭说。老郭的新家，一间不足7平方米的小屋，一张大床占去一大半，一张瘦高的柜子上摆着一台黑白电视机，几个盛水的桶，一个小煤气罐摆在床头，屋里剩余的空间仅够一个人走动。老郭蹲在门后吃饭，妻子和前来看望的儿子坐在床上。虽然用水和上厕所都要去旁边的菜市场，但在老郭眼里，眼前的这个家很不错，因为月租只有70元。

老郭来自驻马店，儿子在郑州打工，他带着妻子、女儿靠收废品为生。4个月前，老郭还在二七区耿河住，每月房租100元。西耿河拆迁后，同伴们都去黄冈寺租房，嫌房子太远收破烂不方便，老郭留了下来，小区内套房租不起，就选择了车库。由于家太小，收来的破烂都得当天卖掉。老郭说，由于房租便宜、交通方便，很多同伴陆续搬回市区找车库住。

### “求租车库”成为热门小广告

“求租小车库”，昨日上午，在淮河路一家属院，一张张白纸贴在一溜车库门上，纸上简单地写着求租信息几个字以及联系方式。

住在此院的刘大妈说，最近几个月，隔三差五就有人来问有没有车库出租，而在此前，车库大多用于放杂物。

拨通纸上所留的电话，电话中一名姓陈的先生告诉记者，他已在汝河路一小区内租到了车库，虽然车库内见不到阳光，也没有水，但每月60元的价格让他很满意。

### 居民对这些新邻居态度不一

邻居的车库租给他人用，对这些新邻居，住户怎么看？

“不方便，有安全隐患。”住在汝河小区的张先生说，住在车库里的人一般在家做饭，万一发生火灾，很可能会殃及他人，租户一跑，财产损失不知道找谁赔偿。

刘女士认为，车库出租，给外来务工人员提供了便宜的住处，房东也能得到一些家用补贴，一举两得，目前车库被盗事件很多，“旁边住个人，说不定还能威慑小偷”。

一些居民提出，租车库的房客不用交纳物业管理费、卫生费等，而享受与他们一样的居住环境，有些不公平。



淮河路上一家属院内贴出了求租车库的小广告。

晚报记者 王梓 图

## “政府关注一下，让我们在城市里生存下去” 这是摆水果摊的小刘最大的希望

小刘是3年前来郑谋生的，和妻子女儿一块，女儿还不到上学年龄。他在郑州以卖水果为生，没有固定的摊位，属于马路地摊的那种。他们以前租住在小李庄，一间房，月租150元。

小李庄拆迁改造，没有办法，他们到处找房子。一

间楼房，一室一厅最少也要300元。住楼房不可能了，没办法，他在一个家属院租了两间自行车库，面积加起来有六七平方米，一间做饭，放东西，另一间住宿。车库里没水没电，房主从楼上扯了一根电线和一个皮水管，算是有水电了，上厕所得

跑到100米以外的公厕去。和他一样在那个家属院住车库的外来人员，还有3家。天冷了，车库里的温度和外面差不多。小刘说，我们是农村人，冷点没什么，多穿点就行了，最怕的是再过几天温度到零下，天一上冻，水管就会冻，到那时水

也用不上了。“真到了那个时候，我看我也真该回老家了。”说起希望，小刘说，“最大的希望就是，政府能够关注我们这个群体，让我们在这个城市里生存下去，哪怕一席之地，没别的要求。”（本段文字由读者江伟婵撰写）

## 相关报道 房子拆了 房租高了 大学生纷纷“回巢”

随着一些城中村拆迁改造，带来房源紧张、房租上涨，一部分在外租房的大学生无奈重新返回校园居住。

小方在郑州西区某高校上大四，为了考研，半年前搬出宿舍。寝室人多，相互之间的影响比较大，喜欢安静的他搬了出

来，专心致志备战研究生考试。“都拆了，房子也不好找了，还是回学校吧！”小方说。

邻近北环的某高校男生小王已搬出宿舍一年多，住在姜砦的他打算过完春节后就搬回学校，原因只有一个：房租涨得太快！“最开始是因为报了个资格认

证学习班，作息时间跟他们都不同了，才搬出来住的，后来学习班结束也没有搬回去。”在外边住了一段时间后，一个人自在惯了的小王选择继续在外租房。

“原来150元一个月还能接受，现在涨到200元，有点儿不划算！”由于房租激增，不堪重负的小王

在一个月前跟房东达成退房协议。

晚报记者 张竞喆

**天龙泉天然矿泉水**  
专业上门为全市所有用户清洗维修饮水机 含非天龙泉用户  
送水加盟热线：65710530 65720615

## 第一部河南本土爆笑贺岁话剧 《奔驰！奔驰！！》抢鲜“出炉”

12月22日郑州首演 / 河南方言强力出击 / 震撼中原

第一部河南方言对白大戏 / 展现普通百姓人生百态 / 最普通的河南人、最具代表性的现代都市人  
经典坎坷经历，真实浪漫写真，华彩搞笑手段，震撼心灵体验，精彩出乎意料！

居易国际易成名 龙治圣地原班人马 刘保利执导导演  
大陆时尚女主播 阮玲琳《娱乐现场》主持人 李霖  
河南电视台电视剧频道《政坛风云》著名主持人 崔文化 袁淑芳 担纲主演  
本土河南气息，原汁原味呈现，新鲜牛气登台嘉年华  
《奔驰！奔驰！！》爆笑贺岁盛宴，彻底幽默一把！



地点/文化路新通桥中州剧院

演出时间/2007年12月22日-26日 2007年12月29日-2008年1月2日 19点30分

订票电话/0371-66169598 15838073008 13837162727